

国家发展改革委:

# 推动雄安新区规划编制

国家发展改革委新闻发言人严鹏程13日指出,下一步将推动雄安新区规划编制,指导河北省和有关方面准确把握雄安新区功能定位,高标准高质量组织编制雄安新区总体规划、起步区控制性规划、启动区控制性详细规划及白洋淀生态环境治理和保护规划。

“规划的编制,要坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,集聚全国优秀人才,吸纳国际人才,充分借鉴国际经验。”严鹏程在当日举行的新闻发布会上说。

他认为,雄安新区发展要推动创新要素集聚。要把创新驱动作为雄安新区发展的根本

动力,通过打造优美生态环境、提供优质公共服务、建设优质公共设施、创建城市管理新样板,发展高端高新产业,着力吸引高端创新人才,努力打造创新高地和科技新城。

严鹏程指出,雄安新区建设要推动体制机制创新。立足将新区打造成贯彻落实新发展理念的绿色生态宜居新城区、创新驱动发展引领区、协调发展示范区、开放发展先行区,大力探索新区管理新模式,深化行政管理体制改革,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用,最大限度激发社会活力;探索新区投融资体制改革,建立长期稳

定的资金投入机制,吸引社会资本参与新区建设。

他表示,下一步将根据新区建设需要,研究提出相关具体支持政策。同时,在专项规划实施、重大项目布局和资金安排上,对新区相关交通、生态、水利、能源、公共服务等重大项目给予支持。

“规划建设雄安新区是具有历史意义的战略选择,必须立足当前、着眼长远,既要增强紧迫感,又要保持历史耐心,尊重城市建设规律,一茬接着一茬干,以工匠精神打造百年建筑,确保最终建成国际一流、绿色、现代、智慧城市。”严鹏程强调。

(据新华网)



### “江口沉银遗址”首期发掘结束

4月13日,四川眉山市彭山区江口沉银遗址水下考古发掘成果通报会举行,此次考古发掘工作历时三个多月,发掘面积2万余平方米,出水文物3万余件,且初步证实江口沉银遗址为“江口之战”战场遗址。图为民众围观考古发掘出的文物。(据中新网)

## “文化传播者”韦氏三兄弟 用电影定格无悔青春

峙浪乡位于广西省崇左市宁明县,这里是中越边境。在这里的一座座山川之间、一条条河流之间,经常会出现韦忠、韦江、韦柯三兄弟的身影。他们扛着沉重的电影播放设备,爬过那一座座山、趟过那一条条河,只为了让边境村屯的群众能够看上一场电影。

20世纪六七十年代,韦氏三兄弟每次想看电影时,都要步行13公里去爱店村观影,经常要到半夜才能回家。

久而久之,三兄弟都觉得这样不是长久之计。他们与父亲韦耀星商量,能否在峙浪街上办个电影院。这个想法得到了他们父亲的认同,1981年,父

子四人自筹资金买回了一台16毫米的电影放映机和一整套电影放映器材,在自家老屋架起了峙浪乡的第一家“电影院”。从这之后,韦氏三兄弟家就热闹了起来。每逢圩日,十里八乡来赶圩的村民,都会聚集在这家“电影院”里美美地看上一场电影。当时,韦氏三兄弟的“电影院”只象征性地收取一点费用,对驻地军人和孤寡老人免费。

为了不让乡亲们奔波,满足更多人的观影需求,韦氏三兄弟后来组建了爱民固边电影放映队,定期前往周边村屯为大家放映电影。那时候,很多边境村屯还不通公路、不通电,三兄弟的电影放映路走得十分辛苦。最

远的放映点是80公里外的桐棉镇板古村,沿着崎岖的山路开手扶拖拉机要开5个多小时。

36年来,韦氏三兄弟的足迹遍布了中越边境线上的29个村(屯),累计行程超过20万公里。他们为边境村镇播放影片14000多场(次),惠及边境群众达160多万人(次),赢得了群众的良好口碑。三兄弟中的韦柯说:“边境电影放映之路依然任重道远,我们三兄弟会继续沿着这条路走下去,做扎根基层的文化传播者。”

(据中国文明网)



## 博览天下

### 可爱撞脸



俄罗斯莫斯科一只2个月大的猫咪成了社交网络上一颗冉冉升起的新星,脸上的白色斑纹更是让它像极了漫威电影《X战警》休·杰克曼扮演的超级英雄金刚狼。(据新华网)

### 另类妈妈



6岁的水豚6年前被美国阿肯色州的救助机构收养,自那以后,它就和10多种不同的动物生活在一起,还扮演起了与之生活在一起所有动物的“妈妈”。(据新华网)

好消息

## 皮肤有问题 可免费试用

如果您有皮炎、湿疹、荨麻疹、癣、疮、带状疱疹等皮肤瘙痒问题,均可到店免费试用,试用不花一分钱。

电话:6791399

地址:申桥北桥头东侧下坡姜老太修肤堂门店